

EXPUNERE DE MOTIVE

În condițiile economiei de piață, formarea profesională a adulților constituie o prioritate națională, o condiție pentru dezvoltarea resurselor umane și pentru asigurarea mobilității forței de muncă.

Prezentul proiect de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/1999 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților propune lărgirea atribuțiilor și competențelor acestei structuri tripartite.

Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților va coordona și va controla la nivel național următoarele activități:

- a) autorizarea furnizorilor de formare profesională pentru adulți;
- b) elaborarea standardelor ocupaționale;
- c) evaluarea și certificarea competențelor profesionale dobândite prin formarea profesională continuă organizată în contextul de învățare formală, informală și nonformală.

Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților preia în totalitate atribuțiile, patrimoniul și personalul de specialitate din cadrul Consiliului pentru Standarde Ocupaționale și Atestare, care se desființează.

Numărul maxim de posturi ale Secretariatului tehnic al Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, crește de la 16 la 25, conform structurii organizatorice prezentată în anexă.

Salarizarea personalului Secretariatului tehnic se face în conformitate cu prevederile legale aplicabile personalului din instituțiile publice centrale.

Finanțarea cheltuielilor Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților se va acoperi din fonduri alocate de la bugetul de stat și din surse externe prin bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

Veniturile provenite din contravaloarea serviciilor de asistență tehnică pentru elaborarea, verificarea, actualizarea și aprobarea standardelor ocupaționale, precum și din contravaloarea serviciilor de formare, evaluare, asistență tehnică, autorizare a centrelor de evaluare a competențelor profesionale, se varsă la bugetul de stat.

Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților preia de la Consiliul pentru Standarde Ocupaționale și Atestare toate dotările achiziționate în cadrul proiectului 3724-RO care face obiectul Acordului de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare cu privire la reforma învățământului preuniversitar, semnat la Washington la 23 mai 1994, ratificat prin Ordonanța Guvernului nr.24/1994, aprobată prin Legea nr.126/1994, cu modificările ulterioare.

Modificările care s-au operat în cazul unor denumiri și expresii au fost cerute de schimbările efectuate în cazul unor instituții, precum și de necesitatea de a le pune de acord cu termenii folosiți în legislația statelor din Uniunea Europeană.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/1999 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Național de Formare Profesională a Adulților, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE